

包河区召开中小学 价值观教育联盟年度交流会

3月11日,包河区召开了中小学价值观教育联盟2016年度交流会,理事长陈罡做了《回顾、总结、反思、谋划——关于包河区价值观教育联盟工作的思考》的报告。会议对于包河区中小学价值观教育联盟意义非凡。

上午,学校管理与文化、班级管理与家长合作、课程、课堂教学、社团建设与社会实践五大行动研究组分别以学术微论坛、案例赏析、问题研讨、课例研究、微讲座、辩论、座谈等多样形式开展交流会。各校结合实际,既提供了大量鲜活的实例,也提出了践行价值观教育过程中存在的困惑。各种观点在交流中相互碰撞,热点话题在专家点评中精彩频现。

下午,五个行动小组对前期工作进行经验总结。

师范附小王玲玲副校长、阳光小学卞玉昌校长、青年路小学徐翠银校长、望湖小学胡冬梅校长、外国语实验中学喻霞校长作为代表,分别以《价值观教育与学校文化有效融合的探索》、《家校合作,共建温暖童年——屯小阳光校区积极践行社会主义核心价值观》、《在校本课程的开发中彰显学校核心价值观》、《依托“备”、“上”、“思”三环节,推进课堂教学中的价值教育研究》、《价值观引领下的社团建设与社会实践》为主题进行发言。

据悉,包河区中小学价值观教育联盟即将成为由北京师范大学社会主义核心价值观协同创新中心重点扶持的创新项目,包河区还将成为全国首家价值观教育实验区。

周妍 吴苗苗 殷江霞

省高等职业院校创新创业联盟正式成立

日前,安徽省高等职业院校(商科)创新创业联盟在安徽绿海商务职业学院正式成立。省委宣传部、合肥市政府、省教育厅、省科技厅、团省委、团市委、肥西县政府等有关领导参加了成立大会。

据悉,该联盟由安徽财贸职业学院、安徽绿海商务职业学院、安徽工商职业学院、徽商职业

学院、合肥科技职业学院五所高职院校共同发起成立安徽省高等职业院校(商科)创新创业联盟。大会向首批成员单位颁发了“常务理事单位”牌匾,首批培训导师颁发了聘书。联盟还与近30家企业签署了战略合作协议。

苏勇 殷江霞

合肥市行知学校科技节用科技照亮学生梦想

让创造点燃梦想,科技照亮未来。3月22日,合肥市行知学校在恒通校区举行第三届科技节。科技节活动共分开幕式、科技主题节目汇演、学校科技创新项目展示、合肥市启飞智控航空俱乐部叔叔们带来的精彩表演、班级项目展示等五项内容。较之上两届科技节,本届科技节更接地气。

瑶海区教育体育局副局长王兴桥致辞,希望同学们为把祖国建设成为科技强国努力学习。

学生自创节目《天地之间的歌》、《环保时装秀》等,表达拥抱科学,祝愿祖国科技强大

的理想。合肥市科技馆为小朋友们带来了一场理化实验《幻影迷踪》。学校科技创新项目展示环节,荣获合肥市科技创新一等奖、二等奖的发明者张亦恬、郭睿鑫、王邦志三位同学分别展示介绍他们的科技创新作品,其中郭睿鑫同学的《液化气钢瓶防爆装置》、王邦志同学的《便携式翻页话筒》均申请了国家发明专利。在第四个环节,F3P、东风1号、苏27全天候战斗机等航空模型在叔叔们的操控下,穿梭高空白云,变化多种飞行特技,科技的魅力让同学们尖叫狂呼,引燃高潮气氛。

蔡育新 殷江霞

“大王巡山” 到合肥市宿州路幼儿园

宿州路幼儿园的“亲子活动”向来都很受家长和孩子们的喜爱。近日,宿幼的升旗仪式上,几位爸爸们打扮成“山上的大王”和“小妖精”宝贝们一起给大家带来了精彩的亲子舞蹈——《大王叫我来巡山》。音乐响起的那一刻,全国的孩子们就边唱边跳,而“爸爸大王”一上场,小朋友们更是兴奋得手舞足蹈。 郑芬 赵尹玲 殷江霞



一盏灯 —— 晏诗琦

灯,光明和闪耀的代表,照耀着一切黑暗的地方——人、社会乃至整个世界。

在夜晚,人们点亮一盏灯,照亮手中的书本,照亮回家的路,照亮自己,温暖无尽的黑夜。一盏灯的力量,看似微弱,实则无尽。

一夜之间,他辞了官,甘心回家过田园生活,放弃一切只为不愧对自己的心——一颗不为五斗米折腰的淡泊之心,在国家腐败黑暗的制度中站得笔直。陶渊明,他在夜晚点亮了一盏淡泊名利的灯,更点亮了他一直坚持的淡泊名利的精神。

一夜之间,他弃医从文,拾起笔,写下千百篇激励亿万国人的人文,为的是一颗为国为民的赤子之心。他在黑暗中呐喊着,希望给世人黯淡无光的双眼带来曙光,希望给危难中的国家

带来力量,希望冲破这无尽的黑暗。鲁迅先生,他在夜晚点亮了一盏思想的明灯,照亮了黑暗中的道路,点燃了无数人内心的爱国热情,传递了他一直坚持不屈的爱国精神。

一盏灯的力量不仅在于照亮事物,更在于照亮心中坚持的精神,更是激励了他人。当今世界弘扬许多精神,大到爱国精神、无私奉献精神,小到拾金不昧、助人为乐精神,这种种都指引着社会的进步,人心向善。如果每个人在夜晚都能点亮一盏灯,那么光明将照耀着所有人。

我,在夜晚点亮了一盏灯,照亮我手中的书本,照亮了我心中无尽希望。

灯照耀着一切黑暗的地方——人、社会乃至世界,灯的力量很强大,不屈的精神力量指引未来光明的方向。

合肥市临泉路第一小学 学子获市科技创新一等奖

合肥市第三十一届青少年科技创新大赛决赛于3月11~12日在市科技馆举行,临一小推选了3件创新作品,经过封闭答辩、公众问答和开放展览,最终陈梓豪同学的小发明“免拆卸自除尘纱窗”获一等奖;朱永政同学的小发明“一种新型破窗装置”和沈忠得老师的活动方案“关注雾霾 我在行动”分别获得三等奖。 唐礼增 殷江霞

合肥市新店小学举行首届读书活动

近日,新店小学举行了首届读书活动启动仪式。活动主题“创建书香校园,好书伴我成长”,倡导“读书让理想展翅,学习让生命飞翔”。该校张校长宣读读书倡议书,教师、家长和学生代表在横幅上签字宣誓,随后举行了赠书仪式,最后由教育处处长为此次活动做了总结。活动旨在优化校园文化环境,丰富师生精神生活,带动教师、学生、家长参与读书活动,努力打造书香校园。 王靓 殷江霞

合肥市和平小学花冲分校 开展幸福教师体验工作坊培训

近日,和平小学花冲分校邀请国际赏识教育高级讲师、九能生命教育创始人——崔飞老师开展幸福教师精品体验工作坊培训。崔老师通过宣讲赏识教育理念与成功案例,提高教师的职业幸福感和赏识实操的能力。“大拇指操”、“萝卜蹲”等游戏活动,让老师们在玩中学,学中玩,以此运用到平时的教育教学中,提高课堂教学氛围,培养学生倾听效果。 阮怀霞 殷江霞

合肥市苗峰名师工作室、 喻巧月名师工作室联袂教研

3月17日,苗峰、喻巧月名师工作室联袂教研活动在庐阳区新庄小学举行。活动邀请了庐阳区数学教研员李玲玲老师。苗峰名师工作室的王培君老师执教的是《认识直线、射线和角》,王老师的语言简洁大方,生动形象,这节课轻松中包含着丰富的内容;喻巧月名师工作室的严翠萍老师执教的《认识三角形》同样是节概念课。严老师对教材的精准把握给大家留下了深刻印象。接着,苗峰工作室庐阳区基地校揭牌仪式开始。 殷江霞

合肥市六十四中举办爱心义卖活动

3月16日下午,第六十四中学在学校操场举行了盛大的爱心义卖活动。本届爱心义卖活动除了各班级的爱心义卖摊点外,还增添了来自包河区常青街道姚公社区、合肥监狱二十七监区党支部及蜀山区浅水湾社区五环连心公益服务队的爱心摊点。据了解,该校爱心义卖活动起始于2004年,为了帮助那些因交不起书本费面临辍学的困难家庭的孩子,从此,每年一届的爱心义卖活动便在3月学雷锋月举行。十二年来,该中学爱心助学基金共筹得善款53263.90元,累计支出41719.30元,共资助困难学生300余人次。 何明川 董敏 殷江霞

合肥市六十一中爱心捐助白血病同学

在九年级理化试验中考的前一天,第六十一中学九年级学生王欢被确诊为白血病。在饭店打工的妈妈一下子懵了。患有肝病的爸爸在欢欢生病住院期间操劳过度,也旧病复发住进了医院,王欢一家陷入困境。

六十一中老师们决定为这个雪上加霜的家庭进行爱心捐助。3月21日,六十一中全体师生在南北两个校区同时开展了爱心募捐。短短时间内,全校师生爱心急速汇聚,5万元的爱心大礼包很快送到孩子所住医院。

“王欢加油”、“六十一中一家亲”、“王欢坚强”等美好祝愿的寄语犹如美妙的音符飘进白色的病房。 段立遥 殷江霞



在合肥市2015年中小学教师信息技术教学应用大练兵课堂教学展示活动中,合肥市十里庙小学获得市级一等奖2人,区级一等奖5人,二等奖5人,三等奖5人。

殷江霞